

Rozhodnutí, zda platí:

25. 12-4

$$M = \{ B \Rightarrow (C \vee \neg A), A \Rightarrow (B \wedge C), \neg C \vee D \} \models \underbrace{\neg(A \wedge C) \Rightarrow \neg D}_{\varphi}$$

1, místo výrazů CNF m. klauzule pomocí $P \Rightarrow Q \equiv \neg P \vee Q$

$$B \Rightarrow (C \vee \neg A) \equiv \neg B \vee (C \vee \neg A) \equiv \underline{\neg B \vee C \vee \neg A}$$

$$A \Rightarrow (B \wedge C) \equiv \neg A \vee (B \wedge C) \equiv \underline{(\neg A \vee B) \wedge (\neg A \vee C)}$$

$$\neg(A \wedge C) \Rightarrow \neg D \equiv \neg(\neg(A \wedge C) \vee \neg D) = \neg(\neg(A \wedge C) \wedge D)$$

$$\text{také } \neg\varphi \equiv \neg(\neg(\neg(A \wedge C) \wedge D)) \equiv \neg(A \wedge C) \wedge D \equiv \underline{(\neg A \vee \neg C) \wedge D}$$

2, resolved method k. klauzule become resolved

	$\neg B \vee C \vee \neg A$	$\neg A \vee B$	$\neg A \vee C$	$\neg C \vee D$	$\neg A \vee \neg C$	D	
B	0	1					$C \vee \neg A$
C			1 0		0	1	$\neg A \vee D$ $\neg A$

sklad resolved zátv. m. výrazů, množiny se
přeslouch klauzule, by. rozlišením množin se
slyší, jak ne by. chybělo M

$$M = \{ X \Rightarrow (Y \Rightarrow (Z \Rightarrow Y)), X \vee \neg(Z \Rightarrow Y), (X \wedge Z) \Rightarrow Z \}$$

1, formale do CNF $(P \Rightarrow Q \equiv \neg P \vee Q)$

$$\begin{aligned} X \Rightarrow (Y \Rightarrow (Z \Rightarrow Y)) &\equiv \neg X \vee (\neg Y \vee (\neg Z \vee Y)) = \\ &\equiv \neg X \vee \underline{\neg Y} \vee \neg Z \vee \underline{Y} \end{aligned}$$

tautologie

$$\begin{aligned} X \vee \neg(Z \Rightarrow Y) &\equiv X \vee \neg(\neg Z \vee Y) \equiv X \vee \neg(\neg Z) \wedge \neg Y = \\ &\equiv X \vee (Z \wedge \neg Y) = \underline{(X \vee Z) \wedge (X \vee \neg Y)} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} (X \wedge Z) \Rightarrow Z &\equiv \neg(X \wedge Z) \vee Z = (\neg X \vee \neg Z) \vee Z = \\ &\equiv \neg X \vee \underline{\neg Z} \vee \underline{Z} \end{aligned}$$

tautologie

2, resolved mit den se richtigen Klauseln

	$X \vee Z$	$X \vee \neg Y$
X	1	1

minimale 2 Klauseln

$$\left. \begin{array}{l} V(X) = 1 \\ V(Y) = 0 \\ V(Z) = 0 \end{array} \right\} \begin{array}{l} V(X \Rightarrow (Y \Rightarrow (Z \Rightarrow Y))) = 1 \text{ tautologie} \\ V(X \vee \neg(Z \Rightarrow Y)) = 1 \\ V((X \wedge Z) \Rightarrow Z) = 1 \text{ tautologie} \end{array}$$